

# 一碗馄饨“煮”了24年 “我家楼下,有最好吃的馄饨!”

□ 记者 戎易

又到霜降,被秋意笼罩的戚墅堰街道老工房区,渐渐染上金黄。工房九区老街一隅,阿花馄饨不算起眼。

老旧移门被推开,发出“嘎吱”的响声,浓浓的猪油香,混合着菜馅的鲜味,径直往鼻子里钻,可谓“未见其貌,先闻其味”。仔细一看,不到10平方米的空间摆了4张桌子,小小的店里坐满了客人,大多已到花甲之年,62岁的店主花旭晨忙着招呼大家。

“为了谋生,我从2000年开始卖馄饨。起初摆个小摊,后来租了店面,一直做到现在。”花旭晨把“朴素”做成了自家特色:除了店内陈设简单,大馄饨只卖一种味道——青菜荠菜猪肉馅。从和面、配菜到包馅、烹煮,全都由他亲自亲为,24年

来,始终如一。

仅靠老味道,何以经久不衰?“新鲜就行!”每天清早,花旭晨都会去离店不远的五益菜市场挑选食材,猪腿肉要选肥瘦相间的,蔬菜要选当天现摘的。“偏瘦的部分用来做馅,剩下的肥肉则熬成猪油,现点、现包、现下,不隔夜。”

“小花,来碗汤馄饨。”73岁的奚小顺是常客之一,不高兴开火做饭的时候,他就会下楼吃上一碗热乎乎的馄饨,“从退休前吃到现在,和小花熟得就像是亲兄弟。”

锅里热水一沸腾,就下入鼓鼓囊囊的馄饨,再舀上一勺开水,往碗中一冲,猪油瞬间化开……一碗馄饨出锅,清亮的汤头上浮着葱花和油花,再淋上自制的辣油,香味扑鼻。

先喝一口热汤,再咬一口馄饨,饱满的馅料迫不及待地“跑”出来。“天气冷了,暖暖胃、解解寒。”奚小顺很是满足,“我家楼下,有最好吃的馄饨!”

拼桌而坐的王羽柔,是店内为数不多的年轻人,她接过话

头:“小时候,在戚机厂上班的爸爸经常带我来吃,他最爱干捞大馄饨蘸醋和辣椒,而我喜欢小馄饨。现在我上班了,总‘馋’这口味,当然,也不忘打包一份给我爸。”

孩子们放学后敲敲小店后窗,拿着零花钱买馄饨的画面,就像发生在昨天。“他们都长大了,有的已经搬到了市里,不过偶尔还会回来吃馄饨,都还喊我‘花伯伯’。”花旭晨说。

这些年来,小店记录下了老工房区的多次变迁。“一开始,九区老街没有店面,都是小摊,花老板也在这里摆摊。”85岁的蒋兰香回忆,“我和邻居从家里搬两张长凳,并起来搭成小桌子,在街边吃馄饨。慢慢地,周边餐饮店、水果店、小超市都建起来了,我们就开始进店吃馄饨。”

去年7月,工房北区综合整治提升工程启动,老城厢处处焕新,但小店的人情味依旧:每到饭点,新老客人三三两两、拼桌围坐,常有邻居巧遇,在等候的间隙聊上几句家常。

上个月,“戚墅堰美食地



花旭晨(右)和食客们唠家常

图”发布,阿花馄饨位列其中。市民秦婕循着地图来“尝鲜”,“我吃了干捞大馄饨,特别像家里的味道,还听其他食客说起了戚墅堰的文化。”

岁月悠长,阿花馄饨坚守一种味道,与老工房区相生相长。

馄饨,早已不单单是一道食物,而是一个情感载体,链接起一代又一代人的乡愁。

中午12时,花旭晨麻烦顾客帮忙看店,他则骑车出门,为腿脚不便的老主顾配送馄饨,只送去满屋子馄饨香。



## 转行“驻队律师” 破解执法难题

□ 任军 记者 李青

“依照相关法律规定,落地空调占用道板属于违法行为,需要立即整改,这是《律师告知函》,我再跟您说明一下……”10月14日,“驻队律师”、江苏延新律师事务所律师丁怀南,跟随戚墅堰街道综合行政执法和安全生产监督办公室的执法人员开展执法工作。

在成为一名专业律师之前,丁怀南曾从事了5年的城市管理工作,积累了许多经验。2019年11月,他报考了常州市“驻队律师”;2020年3月,他被正式录取,被派驻至戚墅堰街道。“我每周五都会到街道工作,主要是对当周处罚的案件进行归档、审查等。”丁怀南说。

第一次配合办案的场景,丁怀南历历在目:2020年6月,街道工房三区有2家小吃店经常占道经营,其中1家店

主拒不配合整改。丁怀南跟队前往办案,耐心劝说后办结了案件。“以前我从事城管工作时,就常在执法现场遇到情绪激动的当事人,而律师的介入能有效缓解执法现场的矛盾冲突,圆满解决案件。”

“丁律,这个案件怎么处理比较好?”常收到此类消息,进一步了解并结合专业知识,丁怀南总能给出有效意见。

“‘驻队律师’来到执法一线,使得队伍执法能力明显提高,执法效能大大提升。”戚墅堰街道综合行政执法和安全生产监督办公室主任吴立峰告诉记者,在“驻队律师”的协助下,今年,辖区内办理各类行政处罚案件44起,办结43起,办理中1起,到位率100%。

“派驻常州经开区的‘驻队律师’们还有微信群聊。我们前几天还在群里激烈讨论了一起案件。我相信运用‘法治思维’和‘法治方式’,一定能破解更多的执法难题。”丁怀南说。

## 横山桥人民医院MMC分中心揭牌

本报讯(记者 戎易)近日,国家标准化代谢性疾病管理中心(简称“MMC”)授牌仪式在江苏无锡举行。会上,横山桥人民医院MMC分中心正式揭牌,获得MMC县域中心认证。

MMC的核心理念是“一个中心,一站式服务,一个标准”。据了解,横山桥人民医院MMC分中心配有全国统一诊断标准的眼底照相、动脉硬化监测仪、神经病变检测仪等设备,可进行糖

尿病等慢性病“一站式”筛查、随访及诊疗,患者可享受全方位、全过程的标准化管理和全面检测、数据分析、疾病诊疗等医疗服务。此外,该中心可根据患者个人情况进行分析评估,建立个人档案,定期记录患者的血糖、血压等各项代谢指标信息,方便医师制定个性化治疗方案,提升患者满意度及就医体验。

截至目前,横山桥人民医院MMC分中心共管理患者215人、

质控患者162人,总数据完成度达97.94%。经过系统管理后,患者的血糖、血压、血脂、体重综合达标率显著提高。

MMC分中心揭牌标志着横山桥人民医院在代谢性疾病诊疗管理领域进入国家级专业管理体系。下一阶段,医院将持续提升医疗服务水平,加快内分泌代谢相关学科建设,努力探索新技术和特色方案,为群众提供更加高效、规范、便捷、优质的医疗服务。



日前,遥观中心小学“仓廩小筑”爱粮惜粮主题科普展馆开馆。展馆分设多个展示区,是集展示收藏、科普教育、文化交流于一体的多功能互动式科普中心。围绕“一粮一谷知多少”“一味一寻探常州”“一法一盾守粮心”“一言一诗话传承”“一粥一饭践生态”等,展馆为学生们提供一个了解粮食生产和环保知识的平台,激发学生探索自然的热情。

梅嘉慧 黄雅婷 摄

